



# HÍRNÖK

PILIS VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK HIVATALOS LAPJA

**Országos döntő a pilisi Csilló-lovasiskolában  
Városi kitüntetések adtak át október 23-án  
IX. Gerje-menti Vadásznapiak – Pilis**



# Városi kitüntetéseket adtak át október 23-án

Városunk Képviselő-testülete hosszú évek óta **Pilis Város Díszpolgára kitüntető cím és Pilis Városért érdemérem adományozásával ismeri el azon személyek tevékenységét, akik Pilis jó hírét erősítik vagy városunkért önzetlenül tevékenykednek. Idén az október 23-án megtartott városi ünnepség keretében adták át a kitüntetéseket.**



Idén a díszpolgárok Parlag István okleveles szobrászművész által tervezett és elkészített, a swietenia maghagóni fából és verde newton gránitból készült műalkotást kapták az oklevél mellé. A fa az ikerfenyőt (Pilis várost) hivatott jelképezni, a gránit pedig az aktuális személyt, aki az adott évben kapja a díjat. A két anyag kapcsolata ebben a formában azt fejezi ki, hogy a kitüntetett tetteivel, munkájával erőteljesen és örökérvényűen beékelődik a város történelmébe.

A díjazottakról, városunk érdekében végzett tevékenységükről, pályájukról az alábbiakban olvashatnak.

**Posztumusz Pilis Város Díszpolgára** címet kapott néhai **Csernai Tibor** labdarúgó olimpiai bajnok.

Csernai Tibor 1938-ban született Pilisen. Labdarúgó-pályafutását Pilisen kezdte, majd Cegléd BVSC, az Ózdi Kohász és később a Tatabányai Bányász csatára volt. Négyyszer szerepelt a magyar olimpiai válogatottban, annak tagjaként hat gólt rúgott. Tagja volt az 1964-ben, Tokióban aranyérmes szerzett dicsőséges magyar csapatnak. 1970-ben vonult vissza, Tatabányán telepedett le. 74 esztendőskorában, 2012. szeptember 11-én hunyt el.

Néhai Csernai Tibor – testvérével, néhai Csernai Pállal, aki elsősorban labdarúgó-edzőként szerzett világraszóló elismerést, és 2013-ban már megkapta e kitüntetést – egyike városunk kiemelkedő sportteljesítményt elért szülőiteinek, akinek eredményét, teljesítményét – régi adósságát törlesztve – most ismerte el a város vezetése. A díjat fia, ifjabb Csernai Tibor vette át.

**Pilis Város Díszpolgára** kitüntetésben részesült zenei munkásságáért, Pilis városának szerzett elismerésekért, a pilisi fiatal generációnak mutatott példáért **Pintér Tibor** gitárművész, zeneszerző, településünk szülőte.

Pintér Tibor kisgyermekkorától a gitározás szerelmese, első zenekarukat pilisi zenésztársaival 14 évesen alapították. Azóta pályája messzire ívelt, sok zenekarban, együttesben játszott és játszik ma is. Így a Határőr Big Bandnek, a Készenléti Rendőrség zenekarának és a Fábri Showder Bandnek is tagja volt.

2005 óta Micheller Myrtille állandó zenésztársa több formációban is. A Voice&Guitar duójukkal 2006-ban és 2010-ben díjazottként szerepeltek a németországi ének- és gitárversenyeken Micheller Myrtille Swinguistique formációjának is szólistája és hangszerelője is.

Emellett a magyar zenei élet számos elismert zenészével – Tátrai Tiborral, Szűcs Antal Gáborral és folytathatnánk a sort – közös formációkban játszott és játszik ma is.

Pilistől nem szakadt el, büszke rá, hogy itt született – a családja most is itt él –, és bárhol játszik is, ezt mindig büszkén vállalja. Ha meghívást kap, mindig készséggel jön és játszik itthon: legyen az a Nyári-Nyári Muzsika, városi ünnepség vagy az Izsóp ének- és zenekar fellépése.

Habár a zenei szakma országosan elismert tagja, egyszerű, kedves, barátságos fiatalember maradt, aki nagy alázattal sokat tett azért, hogy eljusson oda, ahol ma tart: hogy mi, pilisiek, büszkéek lehessünk rá!

**Pilis Városért érdemérem** kitüntetésben részesült **Haluszka Péter** festőművész. Haluszka Péter munkássága, tanári és kiemelkedő festőművészi tevékenysége Pilis városhoz köti, hiszen itt született, itt él, tanít és alkot hosszú évek óta. A diploma megszerzése óta Pilisen tanított több mint 40 esztendőn át.

A festészetért már gyermekkorától rajong. Művészetét 1976-ban Balázs József tanár úrnál kezdte gyakorolni, majd a Vasutas Képzőművészeti Körben folytatta. Bottyán János vezető művésztől sokat tanult és számos tapasztalatra tett szert.

Kiállításai voltak többek között Monoron, Szentendrén, Nagykőrösön, a Budapesti Művelődési Központban, Pilisen, Dánszentmiklóson. Számos festménye került ki külföldre, így Németországba, Franciaországba, Kanadába, Angliába, Romániába, Szlovákiába, Hollandiába, így terjesztve városunk hírét, bemutatva Pilis természeti és építészeti szépségeit is.

A pilisi emberek szeretik, volt tanítványai és szüleik tisztelik. Gyermekeinket a természet és a sport szeretetére, valamint fegyelemre nevelte. Művészeti rajzsakkört vezetett, de festészetet is oktatott. Tehetséges gyermekek részére alapítványt hozott létre. Közéleti feladatokat is szívesen vállalt, tagja volt az önkormányzat Oktatási, Kulturális, Sport- és Ifjúsági Bizottságának.

**Pilis Városért érdemérem** kitüntetésben részesült **Szabó Zoltán** helytörténet-kutató, városunk múltjának megismerése érdekében végzett kiemelkedő tevékenységéért.

Szabó Zoltán Tiszakanyáron született, családja 9 éves korában költözött Pilisre, ahol azóta is itt él. Mára szívvel-lélekkel Pilisivé vált.

Már gyermekkorában a természet és a régi múlt nagy imádója volt, így Pilissel is hamar megismerkedett. Szeretett szóba elegyedni idős emberekkel, hallgatni elbeszéléseiket, így sok információhoz jutott Pilissel kapcsolatban. Közben gyűjtögette a régi tárgyakat is, a patkószegtől a vetőgépig mindent, ez gyűjtemény mára már elismerésre méltó.

2005-ben belefogott a pilisi történelmi családok családfáinak elkészítésébe. Ezek a családfákon mintegy 2500 név szerepel az 1736-tól 2015-ös bejegyzésig.

Fotógyűjteményét 2005-től kezdte el összeállítani, amely körülbelül – több mint húsz témakört felölelve – 3500 fényképből áll. Ezek egy részét már egy helytörténeti kiállítás keretében meg is tekinthették az érdeklődők.

Emellett aktív közéleti ember: a „Könyvtári Esték” című rendezvénysorozaton hónapról hónapra tartott előadást Pilis múltjáról, és emellett a Pilisi Petőfi Vadásztársaság, valamint a Pilisi Hegyei Pincesor Egyesület tagja is, alkalmanként helytörténeti jellegű túrákat is vezet, valamint a Helyi Értéktár Bizottság elnöke.

*A díjazottaknak gratulálunk!*

## BÖLCSŐDEI TÉRÍTÉSI DÍJ-VÁLTOZÁS

A város bölcsődéjét szerződés alapján a Magyarországi Evangélikus Egyház működteti. Az egyház illetékes döntéshozó testülete kezdeményezte a gondozással összefüggő intézményi térítési díj emelését, amit a képviselő testület megtárgyal és oly módon járult hozzá, hogy 2016. október 1-től az étkezési intézményi térítési díj változatlan marad – 375 Ft/fő/nap –, a gondozási intézményi térítési díj 1000 Ft/fő/nap mértékű lett.

Természetesen a gyermekvédelmi törvényben biztosított **kedvezmény, mentesség** a bölcsődés gyermekek szüleire is vonatkozik, illetőleg azt a fontos törvényi szabályozást is figyelembe vettük, mely szerint a fizetendő térítési díj nem haladhatja meg a gyermek családjában az egy főre jutó rendszeres havi jövedelem 25%-át!

A bölcsődében a beszoktatás november közepéig húzódik el. Ennek lezárultával, a szakmai szabályok figyelembevételével 48 férőhelyre bővítették az intézményt. További 7-8 gyermek marad előjegyzésben.

## ÚJ SZAKRENDELÉS

Fül-orr-gégészeti szakrendelés indul 2016. november 2-től a Pilisi Egészségházban. Dr. Kerékyártó Csilla szakorvos fog rendelni heti rendszerességgel, szerdánként 16.00-18.00 óra közötti időben. Asszisztense: Prumek Izabella.

## VÁLTOZÁSOK A FOGORVOSI ELLÁTÁSBAN

A fogorvosi ellátás területén is változás következik be novembertől. A 2. számú fogorvosi körzet két részre lett bontva, egy praxist – 2/1 – és egy töredékpraxist – 2/2 – kialakítva.

A 2/1 körzetben dr. Nemes Ágnes, helyettesként dr. Gál József és dr. Daubner Roland fogszakorvosok rendelnek – kedd, csütörtök, péntek: 8.00-14.00, hétfő-szerda: 13.00-19.00. A 2/2 körzetben dr. Berta Judit rendel, helyettesítő orvosok: dr. Gál József és dr. Daubner Roland. Rendelési idő: kedd: 14.00-20.00, szerda: 8.00-13.00, csütörtök: 14.00-20.00.

A honlapon, hirdetőtáblákon és a rendelőben november 2-től olvasható, hogy mely utcák tartoznak a 2/1 és melyek a 2/2 praxis ellátási körébe.

## A JÁRDAÉPÍTÉSEKRŐL

Az elmúlt időszak során a gyalogosok örmére több helyen is megújult városunkban a szinte már használhatatlanná vált járda.

## RÖVID HÍREK

A járdaépítés és a műszaki ellenőrzés 4.948.956 + 38.100 forintba került. Az érintett utcák: Kossuth Lajos út; Luther tér; Bercsényi utca; Vásár utca.

Előfordult, hogy a gyalogosok öröme nem sokáig tartott. Sajnálattal vettük, hogy a Vásár utcai református templom melletti járdaszakaszára gépjárművekkel is felhajtának, emiatt a járda felülete máris megsérült. A járda teherbíró-képességét nem járműforgalomra tervezték, ráadásul a gyalogosok balesetveszélynek is ki vannak téve! Kérjük a gépjárművezetőket, hogy a közlekedési szabályokat tartsák be, és a járda rendeltetészerű használatára fokozottan ügyeljünk!

## FŰTÉSI RENDSZEREK KARBANTARTÁSA

A fűtési szezon előkészítése az idén komoly költségekkel járt. Az önkormányzati tulajdonban lévő intézményeknél felmérték a fűtési rendszereket, hibákat, karbantartási feladatokat, melyek elvégzése az alábbi összegekkel terhelik a város költségvetését:

- kazánok, radiátorok 1.200.000 Ft
- szivattyú-csere: 950.700 Ft

## VÁLTOZOTT A SZOCIÁLIS RENDELET

A Képviselő-testület módosította a szociális ellátásokról szóló helyi rendeletet. A helyi lakásfenntartási támogatás szabályai annyiban változtak meg, hogy a támogatást csak azok a szociálisan rászoruló háztartások kaphatják meg, ahol az alábbi feltételek teljesülnek:

- a támogatást a háztartásban élő **állandó lakcímként** lakott lakás fenntartásával kapcsolatos kiadásokhoz kéri;
- a háztartás tagjainak **nincs köztartozása az önkormányzattal szemben a kérelem benyújtásakor.**

## MEGOLDÓDNI LÁTSZIK A FELGYŰLEMLETT BETONTÖRMELEK SORSA

A 025/33 helyrajzi számú területen ezer köbméter inert hulladék – beton törmelék – gyűlt össze az utóbbi 20-30 évben. Ez a jelenlegi szabályok alapján nem veszélyes hulladék, de csak feldolgozás és termékké minősítés után használható útalapba, padkázáshoz stb. A szeptember 14-i rendkívüli ülésen a Képviselő-testület a Krupatechnika Kft.-t bízta meg a feladat elvégzésével.

Az ár 3.493.500 Ft + áfa. A feladat elvégzése elengedhetlenné vált, tekintettel arra, hogy a környezetvédelmi hatóság jegyzőkönyvben rögzítette s hívta fel a tulajdonos figyelmét a jelenlegi állapot megszüntetésére.

## FAKIVÁGÁS, TUSKÓZÁS INTÉZMÉNYEKNÉL ÉS KÖZTERÜLETEN

Idén a nagy mennyiségű csapadék hatására a gyomok, bokrok, fák erőteljes növekedésnek indultak, melyek rengeteg feladatot adtak, és a fűkaszák rendszeres karbantartását, valamint vágófejek, damilok vásárlása volt szükséges. Sajnos rengeteg területen a túlnőtt fák metszését a Városüzemeltető Kft. nem tudta vállalni, szakemberek, kosaras autók segítségével lehetett a munkákat elvégezni. Néhány helyen balesetvédelmi okokból átmeneti áramszünetet is el kellett rendelni.

Alvállalkozóknak kifizetett favágások, ifjítások, metszések költségei:

- 217.000 Ft (májusban favágás, ifjítás)
- 254.000 Ft (augusztusban az iskolai járda építésénél favágás, tuskó fúrás)
- 488.000 Ft (októberben közintézményeknél, közterületeken a villamosvezetéseket érintő ágak ifjítása, metszése)

## KÖZMEGHALLGATÁS!

2016. november 24-én, csütörtökön, 18 órai kezdettel közmeghallgatást tart Pilis város Képviselő-testülete a polgármesteri hivatal dísztermében. Minden érdeklődőt, városlakót szeretettel várunk!

## KERÉKPÁRTÁROLÓK BŐVÍTÉSE

A kerékpárral közlekedőknek jó hír, hogy a GKI Kossuth Lajos utcai telephelyén, a piac parkolójában, valamint a vasútállomáson felmértük az igényeket, a férőhelyeket, és már folyamatban van az új kerékpártartók gyártása.

Az iskolások a Kossuth Lajos út bejáratánál kapnak új tartókat, a piactéren a parkoló felőli bejáratához, a vasútállomáson pedig az állomás épület felőli oldalán állítanak fel 80-100 db kerékpár részére tárolókat.

## MOZGÁSKORLÁTOZOTT PARKOLÓ BŐVÍTÉSE

A Piactéren, a Kodály Zoltán utcai bejáratnál kevésnek bizonyult a mozgássérült parkoló, ezért a Gólyahír utca felőli parkolóban új területet jelölnek ki a mozgássérültek részére.

# A hulladékszállításról

**A hulladékszállítás rendszere országsszerte megváltozott az év során. Nekünk pilisieknek is ismerkednünk kell az új rendszerrel, az új szolgáltatóval. A hulladékszállítást érintő kérdésekről az alábbi tájékoztatókban olvashatnak.**

## Lakossági tájékoztató a hulladékszállításról

Tájékoztatjuk Önöket, hogy Pilis településen a hulladékgazdálkodási közszolgáltatást 2016. október 4-étől, határozott időre a **VERTIKÁL NONPROFIT Zrt.** látja el.

A hulladékok begyűjtését és szállítását alvállalkozóként a Kunépszolg Kft. (2340 Kiskunlacháza, Völgyi dűlő 165.) végzi.

**Szállítással kapcsolatos bejelentés, információkérés: 06-24-535-535**

Társaságunk a heti rendszeres hulladékszállítást 2020. október 3-ig az eddigiek szerint végzi el.

**Az eddigi gyakorlathoz képest, a külterületekről történő szállítást hétfőn végezzük el.**

Kérjük Önöket, hogy a szállítási napon a megszokott rend szerint helyezték ki hulladékaikat legkésőbb reggel 6-ig.

Havonta egy alkalommal, a megjelölt időpontokban, **keddi napokon** biztosítjuk a **szelektív hulladékok** (műanyag, papír és fém csomagolási hulladék) házhoz menő begyűjtését és elszállítását. A szelektív hulladékok gyűjtéséhez zsákokat, a kihelyezett zsák számának megfelelően cserezsákokat biztosítunk, azonban ezen felül is korlátlan mennyiségben bármilyen áttetsző zsákban kihelyezhetők a hulladékok.

**Tájékoztatjuk a tisztelt lakosságot, hogy a nem átlátszó (pl. fekete) zsákban gyűjtött zöld vagy szelektív hulladékok elszállítását a Kunépszolg Kft. nem tudja biztosítani!**

**Házhoz menő SZELEKTÍV hulladékszállítás időpontjai:**

Minden hó első keddeje 4. sz. főút – Nyáregyháza felé eső terület + Külterület

Minden hó második keddeje 4. sz. főút – Káva felé eső terület + Külterület

Az üveg hulladék gyűjtésére szolgáló konténerek helyszíne:

Luther tér (rendőrséggel szemben); Petőfi u. és Nyáregyházi sarok; Vágóhíd u. 24., Munkácsy u. vége, Eötvös u. melletti P+R parkoló.

Társaságunk havonta 1 alkalommal, a járatvannak megfelelően **hétfőn** elvégzi a **zöldhulladék zsákok begyűjtését, melyet kizárólag biológiailag lebomló zsákban** lehet kihelyezni. A hulladékok gyűjtéséhez az első alkalmat megelőzően ingatlanonként 1 db biológiailag lebomló gyűjtőzsákokat eljuttatunk az ingatlan tulaj-

donosához. A továbbiakban, a zöld hulladék gyűjtéséhez biztosított 1 db (ingatlan) alkalom biológiailag lebomló zsákokat a helyi ügyfélszolgálatunkon tudják átvenni! Az ingatlanokon keletkező zöldhulladékot az **MSZ EN 840-1:2013** szabványnak megfelelő, „zöldhulladék” felirattal ellátott gyűjtőedényben is kihelyezheti. Az „ág” típusú zöldhulladékot max. 80 cm hosszúságra darabolva, kötegelve kérjük kihelyezni a szállítás napján legkésőbb reggel 6-ig.

**Házhoz menő ZÖLD hulladékszállítás mindig hétfőn történik:**

Minden hónapban egy alkalommal ingatlanonként:

1. Hétfő: a vasútvonal és a 4. sz. főút közötti területen
2. Hétfő: a 4. sz. főút Káva felé eső területen
3. Hétfő: a vasútvonaltól – Nyáregyháza felé eső területen
4. Hétfő: a Külterületen

## Hulladékszállítási ügyfélszolgálat

Az ügyfélszolgálati rendszer keretében az új fogyasztói bejelentés, problémák, panaszok, észrevételek megoldására a VERTIKÁL Nonprofit Zrt. kihelyezett ügyfélszolgálatot üzemeltet Pilisen a Rákóczi u. 67. szám alatt.

Telefonszám: 06 20 324 09 82

**Nyitva tartás:**

2721 Pilis, Rákóczi u. 67. szám alatt minden hétfőn, szerdán és pénteken 08-12 óráig, kedden és csütörtökön 12:30-16:30 ig. **Az esetlegesen keletkező többlethulladék elszállításához szükséges zsákokat és a biológiailag lebomló zsákokat itt tudja a számlafizető ingatlanhasználó, vagy meghatalmazottja aláírással átvenni. A többlethulladékos zsákokat a NHKV Zrt. fogja számlázni.**

Továbbá a központi ügyintézési helyén (Polgárdi, Szabadság u. 26.), valamint telefonos és internetes kapcsolattartással

(tel.: 22/576-070, fax: 22-576-071, honlap: [www.vertikalzrt.hu](http://www.vertikalzrt.hu); e-mail: [penzugy@vertikalrt.hu](mailto:penzugy@vertikalrt.hu))

állunk a fogyasztók rendelkezésére a hét öt napján.

**Nyitva tartás:**

**Központi ügyintézés helyén, 8154 Polgárdi, Szabadság u. 26. szám alatt:** hétfő, kedd, csütörtök: 07.00-16.00; szerda: 07.00-19.00; péntek: 07.00-13.00

Tájékoztatjuk, hogy a települési szilárd hulladék, a zöld hulladék, a lomhulladék és a szelektív hulladék elszállítását csak a közszolgáltatási rendszerbe bejelentkezett és társaságunk által nyilvántartott ingatlanhasználók számára biztosítjuk!

A fogyasztói bejelentést, adatmódosítást a fenti elérhetőségünk bármelyikén megtehetni a megadott időpontokban vagy írásban.

## A szemétszállítási díjakról

Az elmúlt hetekben többhavi szemétszállítási díjról kaptak számlát a háztartások. Mint ahogy az előző hónapokban folyamatosan tájékoztatást kaptak a lakosok, a Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő (NHKV) Zrt. vette át országosan a szolgáltatást és a számlázást. Az is jeleztük előzetesen, hogy szeptemberben és októberben visszamenőlegesen ki kell fizetni a díjakat. Készüljenek fel arra, hogy az elmaradásokat nagyobb csomagokban kell fizetni.

Fontos információ, hogy a szolgáltatási díjak nem változtak! A Gerje-Forrás Kft. az egész évre eső szállítási napokat osztotta szét, így minden hónapban az ürítések számától függetlenül azonos összeget, általánosan szedett be. Az NHKV Zrt. a törvényi előírásoknak megfelelően az adott hónapban elvégzett ürítések alapján számláz. Így akinek pl. júniusban hétfőn ürítettek, ott 4 alkalmat, ahol 5 szerdai napon volt ürítés, arra a hónapra 5 alkalmat számláztak. A térítési díjakat befolyásolta és befolyásolja az edény mérete is, erről a számla-leveleken tájékoztatják az előfizetőket!

A Gerje-Forrás Nonprofit Kft. ez év áprilisig volt jogosult a számlázásra, de az esteleges tartozásokat, elmaradásokat továbbra is igyekszik visszamenőleg beszélni.

A háztartásoknak arra is fel kell készülniük, hogy januártól már nem havonta, hanem negyedévente jön a számla. Vagyis ritkábban, de magasabb összegű számlákat kapnak kézhez.

## Zöldhulladék-szállításhoz konténer bérelhető

Akinél a várható zöldhulladék mennyisége meghaladná az 1100 litert, az a Pilisi Városüzemeltető Kft. ügyfélszolgálatán bérelhet ilyen úrmértékű konténert.

Hetente 10 db konténer áll rendelkezésre, amelyeket az előfizető a zöldhulladék szállítása előtti csütörtök-pénteki napokon kérhet az ingatlanához szállítani. A kaució 5000 Ft, a bérleti díj 500 Ft/nap, melyet a bérleti szerződés megkötésekor előre kell fizetni.

Részletes információ a 06-20-771-0421 telefonszámon kérhető.

## VÁLTOZOTT A LOMTALANÍTÁS RENDSZERE!

Felhívjuk minden városlakó figyelmét, hogy a lomtalanítás helyi rendszere megváltozott!

A jövőben a **lomtalanítást** évente ingatlanonként egy alkalommal **HÁZHOZ MENŐ RENDSZERBEN** végzi majd el a szolgáltató.

A lomtalanítás e módon történő elvégzése a lakosság számára is kényelmes, figyelembe véve, hogy nem kell egy meghatározott időponthoz igazodni, **telefonon (06-24-535-535)**, vagy e-mailen is lehetőséget biztosítunk az időpont-egyeztetésre. A lomtalanításkor a háztartásban feleslegessé vált használati tárgyakat, eszközöket, bútorokat szállítják el.

A nagydarabos lom (pl. bútor) kivételével a kisebb méretű anyagokat – a hatékonyabb elszállítás és szétszóródás megakadályozása érdekében – kizárólag zsákban, kötegelve szállítják el.

Nem tartoznak a lomtalanítás körébe, így nem szállítják el:

- gally, salak, trágya, szalma, egyéb növényi és állati hulladék, építési hulladék, egyéb ipari hulladék;
- veszélyes elektromos, elektronikai készülékek (pl. TV-készülék, hűtőgép stb.);
- veszélyes hulladékok, gumiabroncs;
- heti szemétszállítás körébe tartozó háztartási, valamint gazdálkodói tevékenységből származó hulladék.

## Népszavazásról tájékoztató

2016. október 2-án Pilisen is lezajlott a 9 szavazókörben a népszavazás. Az eredményeket táblázatban olvashatjuk. Minden közreműködő – szavazatszámiláló bizottsági tag, helyi választási irodai tag és technikai segítő – részvételét és munkáját köszönöm.

DR. SZABÓ GYÖRGY ♦ a helyi választási iroda vezetője

	Szavazóköri névjegyzékben lévő vp. Száma	Szavazó körönként megjelent vp.	Urnában lévő lebélyegzett szavazólap	Érvénytelen	Érvényes	IGEN	NEM
Pilis	9307	3474	3470	121	3349	44	3305
001 Széchenyi u. 28	1068	372	372	9	363	3	360
002 Attila u. 8.	1238	475	475	15	460	5	455
003 Rákóczi út 47.	1111	508	505	27	478	8	470
004 Dózsa u. 2.	1146	483	482	20	462	6	456
005 Dózsa u. 33.	1148	426	426	20	406	6	400
006 Kossuth L. út. 30.	1118	370	370	11	359	6	353
007 Kávai út 19.	1139	343	343	14	329	3	326
008 Erzsébet u. 1.	679	266	266	3	263	4	259
009 Szabadság tér 1.	660	231	231	2	229	3	226

### Kiírták a Bursa Hungarica-pályázatot

Felhívjuk az érintettek figyelmét, hogy 2017-re településünkön is kiírták a Bursa Hungarica ösztöndíj-pályázat A és B pályázati részét.

Az A részre a felsőoktatási intézménnyel hallgatói jogviszonyban állók, a B részre a felsőoktatási tanulmányaikat a következő évben megkezdeni kívánók pályázhatnak. A részletes pályázati kiírás a pilis.hu honlapon olvasható, letölthető.

**A pályázatok benyújtási határideje: 2016. november 8.**

### VIGYÁZAT! HÁZALÓK!

Felhívom a városlakóink figyelmét, hogy a fűtési szezon beköszöntével sajnos a házalók is megérkeztek településünkre!

A házalók szén-monoxid-mérőket, ismeretlen származású tűzifát kínálnak főleg idős, egyedülálló lakosoknak. A rendőrség fokozottan ellenőrzi a tűzifa szállító járműveket, a lakosságot pedig kérjük, aki ilyet tapasztal, jelezze a járőr mobilon vagy akár a hivatal titkárságán.

Köszönjük együttműködésüket!

SIMÓ GÁBORNÉ ♦

## TÁJÉKOZTATÓ A KÖZMUNKAPROGRAMRÓL

**2016. november 30-án ismét véget ér egy ciklus. Sajnos december 1-jétől csupán 35 főre kapunk létszámot, de természetesen mindent megteszek annak érdekében, hogy még plusz kvótát szerezzek.**

Április óta több szigorítással, szabályozással működik a közfoglalkoztatási program, melynek eredményeként az októberi ellenőrzésen elismerő szavakat kaptam a munkaügyi központ vezetőjétől.

A továbbiakban is igyekszem azoknak lehetőséget biztosítani, akik regisztrált munkanélküliek, orvosilag alkalmasak, és életkorukból eredően máshol nincs lehetőségük elhelyezkedni, ehhez szükséges a

munkavállalók gyakori cseréje, hogy minél többen lehetőséget kapjanak a munkaviszony igazolásához, a segélyben-fizetésben részvételhez.

A fiatal munkanélküliek több lehetőség közül tudnak választani, nem lehet indok, hogy csak Pilisen szeretne dolgozni közmunkásként, így ők tartalék listára kerülnek, és nem tudom ígérni a felvételüket.

A járási hivatallal együttműködve figyelemmel kísérem a nyugdíj előtti segélyre jogosultsághoz szükséges munkaviszony-szükségletet, valamint az aktív korú segélyellátáshoz szükséges 30 nap meglétét.

Itt hívom fel az aktív korú segélyre jogosultak figyelmét, hogy a **határidő lejártá előtt** kell intéznie a 30 nap munkaviszonyt,

melyet csak végszükség esetén tud közfoglalkoztatottként ledolgozni, hiszen erre van más mód és lehetőség, csak időben kell intéznie.

Vannak sikersztorik is, melyekre nagyon büszke vagyok, hiszen a programban részt vevők közül többen, a munkájuk végzése alapján álláslehetőséget kaptak és sikeresen felvételt nyertek, munkatörvényes jogviszonyt szereztek.

Köszönöm a közfoglalkoztatási programban lelkiismeretesen dolgozók munkáját, bízom a jövőben is a további eredményes együttműködésben!

SIMÓ GÁBORNÉ ♦ polgármester

# IX. Gerje-menti Vadásznapiok – Pilis

**Október 1-jén rendezték meg a IX. Gerje-menti vadásznapiakat Pilisen. A programsorozat már szeptember 30-án, pénteken reggel elkezdődött, többek között a Gubányi Károly Általános iskola diákjainak is rendhagyó történelem- és biológia órát tartottak a Vadászháznál.**

A hagyományos gyermek-vadásznapon a szövetség működési területén lévő településekről (Albertirsa, Cegléd, Ceglédbercel, Pilis, Pusztavacs, Törtel) mintegy 170 gyermek tanulta játékos formában a vadászmesterség alapjait.

Csapatokba szervezve járták a vadászösvényt, keresték a vadat az erdőben, a földön, bokrokon és a fák ágai között egyaránt. Íjjal lőttek célba, vadásztótót tölthettek ki, így adva számot természetismereti tudásukról. A jutalom sem maradt el, Vadász csokival, üdítővel látták vendégül a csapatokat és három helyezett csapat egy-egy tortát is kapott.

A gyerekek nagy élménnyel tértek haza és szombaton további élményekkel gazdagodtak a piactéri programokon.

Péntek délután az evangélikus gyülekezeti teremben „Régmúlt vadászpillanatok” című kiállítást dr. Bitay Márton Örs, az FM államtitkára nyitotta meg. Rengeteg, a múltat, a hagyományos vadászatot megjelenítő fotót, a magyar vadászat kultikus pillanatainak emlékeit, valamint trófeákat tekinthettünk meg. A sok kép között ismerős arcokkal, emlékezetes pillanatok megörökítő fotókkal is találkoztunk, néhai vadászokra is emlékeztünk. Ambrózy Árpád fantasztikus előadást tartott diavetítéssel, egyedi trófeabemutatóval a hagyományos vadászati módok sokszínűségéről és módjairól, valamint kialakulásuk történetéről.

Szombat reggel a Piactéren folytatódott a program. Az idei Gerje-menti Vadásznapiokat a hagyományörzés jegyében szerveztük, így elsősorban a hagyományos vadászati módokból adtuk az ízelítőt: agarászat, solymászat, előtöltő fegyverek, íjászat.

A Pipacs Vadászkiért Együttes üdvözlő kiáltásával köszöntötte a megjelenteket Fehér Sándor, a GVVSZ elnöke, majd a teríték bika behozatala után a pilisi egyházak képviselői adták

áldásukat a vadásznapi és a vadászokra. Gábrisch Attila és a Pilisi Zenész Egyesület csodálatos közreműködésével a megjelentek együtt énekeltek a vadászhimnuszt és a zászlóra Pilis Város Önkormányzata nevében került fel az első szalag.

A megnyitó után a Vadászháznál tiszteletünket tettük a tavaly felavatott emlékhelynél, az elhunyt vadásztársakra emlékeztünk, elhelyeztük a megemlékezés virágait. Sajnos újabb névtáblát is fel kellett helyezni Kertesi Gábor tiszteletére.

A nap folyamán rengeteg program várta a vendégeket, többek között nagy sikerük volt az agarászoknak, a solymászoknak, és a vendégek örömmel próbálták ki tudásukat az íjjal. A Kurultáj hagyományörzők életképénél a gyermekek megpróbálhatták letenni a hét vadász próbatételt, akinek sikerült, „Hétpróbás” lett.

A színpadon Erdélyi Tamás többszörös „Szarvasbögő” magyar bajnok szórakoztatta a közönséget tudományával, koncertet adott a Pilisi Zenész Egyesület, majd a Gerje-party fúvósok. A nézelődni vágyóknak a tematikus kirakodóvásár és az egész nap nyitva tartó kiállítás megtekintésére volt lehetőség.

A főzőversenyt idén is a Pilisi Petőfi Vadásztársaság nyerte Kovács Imre dámszarvas-pörköltjével.

A vadásztársaságok mindegyike nagyon kitett magáért, finom étkekkel várták az érdeklődőket, a Pilisi Petőfi Vadásztársaság 1400 adag ételt osztott ki a földtulajdonosoknak, megköszönve az együttműködést. Az ételosztásnál a Vidám Tavasz Klub tagjai képfestő ruhában segítettek a folyamatos vendéglátást.

## Kitüntetést kaptak:

Nimród érem: *Kemenár Pál*

Hubertusz kereszt arany fokozata: *Tóth Sándor*

Hubertusz kereszt bronz fokozata: *Szabó Zoltán*

Gratulálok a szervezőknek, a kitüntetetteknek, és ezúton is köszönöm, hogy Pilis volt a rendezvény helyszíne, s hogy háziasszonya lehettem ennek a fantasztikus programsorozatnak!

SIMÓ GÁBORNÉ ♦ polgármester



A rendezvényről készített képes beszámolókat megtekinthetik a [www.pilis.hu](http://www.pilis.hu) és Pilis Város facebook oldalán. Fotó: Princz Mihály

## FELHÍVÁS Saját tulajdonú ingatlanok előtt található közterületi rész ápolási munkáinak elvégzésére

**Törvényi előírásoknak, valamint az önkormányzati rendeletnek megfelelően Pilis közigazgatási területén folyamatosan végeztetjük a zöldfelületek és zöldterületek kezelését, tisztántartását. (Kaszálás, parlagfű-mentesítés, gyomtalanítás stb.)**

**Az elmúlt időszakban számos bejelentés érkezett hivatalunkhoz arról, hogy az ingatlanokról kinyúló növények ágai akadályozzák a gépjárművek közlekedését.**

Ezzel kapcsolatban tájékoztatjuk, hogy:

**1) A fás szárú növény tulajdonosának kötelessége** a növényzet ápolása, gondozása, valamint a szomszéd telekre átnyúló, **közterületre kinyúló ágak levágása.**

Jogszábeli előírások alapján az ingatlan területén található fás szárú növényeknek az ingatlanról a közterületre kihajló ágainak a közlekedés biztonságát akadályozó – a járdát és az úttestet érintő – gallyazása az ingatlan tulajdonosának, bérelőjének kötelessége.

**2) a köztisztasággal és a települési szilárd hulladékkal összefüggő tevékenységekről szóló 1/1986 (II. 21.) EVM-EüM együttes rendelet 6.§-a alapján:**

„Ha a jogszabály eltérően nem rendelkezik, a tulajdonos köteles gondoskodni

a) az ingatlan előtti járdaszakasz (járda hiányában egy méter széles területsáv, illetőleg, ha a járda mellett zöld sáv is van, az úttestig terjedő teljes terület);

b) a járdaszakasz melletti nyílt árok és ennek műtárgyai, továbbá

c) tömbtelken a külön tulajdonban álló egyes épületek gyalogos megközelítésére és körüljárására szolgáló terület tisztántartásáról, a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok és más hulladékok eltávolításáról.

(4) A szórakozó-, vendéglátó- és árusítóhelyek, üzletek előtti járdaszakaszt a nyitva tartás ideje alatt – ettől eltérő megállapodás kivételével – a használó köteles tisztántartani és a hulladékot eltávolítani.

(5) A közterület rendeltetésétől eltérő célra (árusítás, építési-szerelési munka stb. céljára) történő használata esetén a használatlaltal érintett terület közvetlen környezetét a használó köteles tisztántartani.

A jogi személyek és jogi személyiséggel nem rendelkező egyéb szervezetek és a természetes személyek (tulajdonosok, bérletlők, használók) kötelesek az ingatlanuk határvonalától az út szegélyig elhelyezkedő közterületek gondozását (kaszás, gyomtalanítás, parlagfű-mentesítés, tisztántartás stb.) elvégezni, vagy saját költségen elvégeztetni.

Felhívjuk figyelmüket, hogy október-november hónapban a fentiek betartását a hivatal fokozottan ellenőrizni fogja, és rendelkezésekben foglaltakat megszegőkkel szemben a teljesítés végrehajtása érdekében hatósági eljárást kezdeményez. Kérjük önöket, hogy a vonatkozó jogszabályoknak megfelelően **az ingatlanuk előtti szakasz tisztántartását, kaszását, gallyazását és sövénynyírását szükség szerint, a növényzet állapotának megfelelően folyamatosan végezzék el.**

## KÜLTERÜLETI HÍREK

**Felhívjuk a külterületi lakosok figyelmét, hogy a zártkertek átminősítését, ha még nem tették meg, úgy pótolják, mert mindenképpen előnyös lesz önöknek a későbbiekben.**

**Az utolsó határidő 2016. december 31.**

A külterületi lakosok tájékoztatása szerint az útjaink továbbra is járhatatlanok, nem történt csak felületes gréderezés, és ebből több külterület ki is maradt (van olyan terület – út –, ahol több mint 1 éve nem történt javítás).

Igaz, nagyon mutatós színes tájékoztatást kaptunk a Pilisi Városüzemeltető Kft.-től és az önkormányzattól, közvetlen a gréderezés utáni állapotról (már ahol ez megtörtént), a tények nem ezt bizonyítják.

Pár nap múlva a helyzet változatlan és az utak ismét járhatatlanok. Az itt lakók látják és tudják, mikor és hol történt útjavítás, még ha ez szépen le is van adminisztrálva a képviselők felé. Azok a képviselők, akik veszik a fáradságot és úgymond városbejárást végeznek (van ilyen is!), látják az itt leírt problémánkat.

A polgármester hivatal szerint amíg ki lesz vezetve az utakra az esővíz (ez pár helyen még előfordul), nem tudják megfelelően kezelni az utakat, pedig „a gépkezelői szakmai tudás és kitanús eredményeként sikerült megszüntetni a gödröt és a medencét”, ezt írták le a tájékoztatásukban. Továbbá a „Haleszi II. dűlő végét nem kellett gréderezni, mert az út minősége önmagában kiváló a csekély autóforgalomnak köszönhetően. Az előző évben tömörített utat nem volt indokolt friss gréderezéssel fellazítani.” Tehát nem csinálták meg.

Kérünk minden külterületi lakost ismételtten, akiknél a csatorna az utcára van vezetve, hogy ezt szüntesse meg és az udvarára engedje a vizet, ezzel is az útjainkat védve, mert az önkormányzatnak igaza van abban, hogy ez is a minőségét rontja.

Tudjuk, hogy nem ez a végleges megoldás, hisz eső esik, lassan jön a havazás is, és a felületes gréderezés nem végleges megoldás.

Szeretnénk megköszönni a vadásztársaságoknak, hogy Pilis lakóit „VADLAKOMÁ”-ra hívták és mindenkit, aki megjelent, megven-



délt, ingyen, időt, pénzt, munkát nem sajnálva. Igazán szép gesztus volt tőlük. Köszönjük.

Továbbá szeretnénk megemlíteni, hogy a KÖSZ és a KMCS (Külterületi Munkacsoport) között nagyon jó a kapcsolat, különböző munkafolyamatokat is meg tudunk beszélni és elosztani. Legutóbb is a rászorulónak osztottunk közösen ruhákat. Nagy örömmel töltött el bennünket a rászorulók köszönete, ami erőt ad a további munkához.

Tisztelettel: Külterületi Munkacsoport

BARTA JÓZSEFNÉ elnök – összekötő  
PAUNÁSZ ISTVÁNNÉ titkárnő

(Az írást – a szerzők ez irányú kérését tiszteletben tartva – tartalmi változtatás nélkül közöljük)

# Gondolatok a városi évfordulóra

**Pilis várossá avatásának 11. évfordulóját ünnepeltük szeptemberben. Az ünnepségen elhangzott polgármesteri beszédből idézünk:**

„A városavatás évfordulója fontos esemény, mintegy születésnapnak is tekinthetjük. Az ünnepnek, hogy tényleg ünnepé váljon, vannak kellékei. Pilis esetében ezek a helytörténeti értékeink, a kultúránk, a hagyományőrző programok, helyi klubok, a Zenész Egyesület és Mazsorett Csoportja volt, amelyekkel meggyőződésem szerint méltóképpen ünnepelhetünk.

Az ünnep, az évforduló különleges alkalom, a hagyományos városnapi ünnepségünkön egyszerre tekintünk vissza egy pillanatra a múltba és előre a jövőbe.

Az elmúlt évekre visszatekintve értékeljük munkánkat, a környezetünket, a kapott véleményeket.

Iskoláink felújítása, karbantartása az elmúlt években nagy maradásba került. A jelenlegi képviselőtestület ez évi költségvetésben is kiemelt feladatként, 5 millió forintot különített el, és az elmúlt 1-2 évben jelentős, látványos munkákat végeztünk el. További felújításokhoz pályázatokat adtunk be, melyek elbírálása folyamatban van.

Az iskola élhetőbbé válásához jelentős szülői hozzájárulást is kaptunk, melyet ezúton is köszönök!

Annak ellenére, hogy januártól iskoláink ismét állami kézbe kerülnek, a működtetésükre és felújításukra továbbra is nagy gondot fordítunk. Bizonyos területeken a testület és a polgármesteri hivatal hatásköre jelentősen beszűkül, de az oktatási intézményeket felügyelő tankerületi hálózat vezetőivel már felvettük a kapcsolatot és bízunk a kölcsönös, jó együttműködésben a gyermekeink és a település jövője érdekében.

Örömmel tapasztaltuk, hogy ebben a tanévben a tanulói létszám emelkedést mutat.

Óvodásainkra is gondolva két telephely felújítására adtunk be pályázatot, melyeknél nem csak felújításra, hanem bővítésre, udvarok rendezésére, játékok, fejlesztő eszközök vásárlására is gondoltunk. Számunkra is nagyon fontos, hogy gyermekeink megfelelő környezetben magas szintű pedagógiai nevelést kapjanak.

Városunkban számtalan óvodai és iskolai, tanórán kívüli foglalkozás biztosítja a gyermekeknek értékes programokon való részvételt.

Civil szervezetek, vállalkozások, klubok, egyesületek, sportegyesületek, egyházak szintén számtalan lehetőséget adnak a szabadidő hasznos eltöltésére, melyért mindannyiunknak hálás vagyok!

Nagyon büszke vagyok a tavasszal elnyert „Föld órája fővárosa” címre, mely nem sikerült volna a településen élő és tevékenykedő szervezetek és a lakosság közreműködése nélkül, s melynek folytatása is van és lesz, hiszen környezetünk megóvása, a környezettudatos magatartás kialakítása, megtartása közös érdek.

Igyekeztem a szemétszállítás megszervezése mellett a szelektív hulladék háztól történő elszállítását továbbra is biztosítani, és sikerült a zöldhulladék szállítását is megszervezni.

Mindannyiunk alapvető vágya, hogy rendezett és igényes lakókörnyezetet teremtsünk, ki-ki a maga portáján kezdve a munkát. Nekünk, városvezetőknek ugyanez a törekvésünk, települési léptékben. Úgy gondolom, hogy a várossá válás ténye önmagában inspirál bennünket, őseink példájából erőt

merítve megsokszorozhatjuk erőfeszítéseinket. Az előretökélés, a gondos tervezés és a pályázati források megtöbbszörözik lehetőségeinket, melyeket igyekszünk eredményesen kihasználni. Bízom abban, hogy az átalakított európai uniós pályázati rendszerben is sikeresen ringbe szállhatunk a fejlesztési forrásokért.

Célunk a közösségi aktivitás erősítése, kikapcsolódási és sportolási lehetőségek biztosítása fiatalok és idősek számára egyaránt, mert fontos, hogy vonzó és megtartó hely legyen városunk. Az egészséges életmód és a széleskörű sportolási lehetőségek kéz a kézben járnak. Mindent elkövetünk, hogy néhány éven belül egy új közösségi házzal és sportlétesítménnyel bővüljön településünk.

A mi városunkban is csak összefogással, egymásra figyelve és egymást tisztelve juthatunk előrébb. A ma cselekedetei a holnapban visszhangzanak, utódaink első lépéseit most készítjük elő. Úgy is fogalmazhatnánk, hogy a húsz évvel későbbi Pilis alapjait most fektetjük le.

A városlakóktól érkező véleményeket, kritikákat, félelmeket figyelembe véve megállapítható, hogy a városvezetés hasonlóképpen gondolkodik, mint a lakosság, mert döntéseinket befolyásolják ezek az igények.

Napi téma a közbiztonság kérdése, a lakáshoz jutási lehetőség, a fiatalok elköltözése és a településre érkező idegen nemzetiségű csoportok. Hagyományainkat, kultúránkat, rendeleteinket nem tisztelő idegenekről beszélünk! Pilisi ingatlanulajdonosok idegeneknek adják ki vagy adják el házaikat, a gyümölcsösöket, szőlőket! Ki gondolt bele, hogy a következő 5-10-15 év múlva mi történik Pilissel? Az elmúlt hónapokban sok indulatos számonkéréssel találkoztam magam is. Sokan kérdezték, hogy miért van ennyi idegen a városban. Nekem, polgármesterként, vannak eszközeim, és be is fogom vetni ezeket, hogy megakadályozzam a folyamatot, de az a pilisi lakos, aki segíti, támogatja – nyilván nem önzetlenül – ezt a folyamatot, minden erejével ellen fog állni. Akik kifogásolják a bevándorlást, miért nem fognak össze, miért nem kérik számon, hogy kik és miért adják idegen kézbe ingatlanaikat?

Fel kell állítani egy értékrendet, őrizni kell hagyományainkat, kultúránkat, óvni kell értékeinket szűkebb és tágabb környezetünket, beleértve a város bel- és külterületét egyaránt! Ehhez Önök, pilisi lakosok nélkülözhetetlenek! Össze kell zárunk! Ne hagyjuk, hogy néhány ember érdeke érvényesüljön, ne engedjük az idegenek további betelepítését! Ehhez Önök is kellene, hiszen az ingatlanra való bejelentkezéshez, a bérleti szerződéshez, az ingatlan eladásához a tulajdonos aláírása kell, ezek nem polgármesteri hatáskörben vannak.

Fogjunk össze egy élhetőbb Pilisért, döntsünk mi, pilisiek Pilis jövőjéről!”

## GUBÁNYI KÁROLY ÁLTALÁNOS ISKOLA SEGÍTÜNK ALAPÍTVÁNYÁNAK HÍREI

Az alapítvány számlájára megérkeztek a 2015. évi 1% felajánlások, melyek összege: 521 614 Ft! Nagyon köszönjük minden felajánlónak!

A befolyt összeget teljes egészében az iskola fejlesztésére és az oda járó gyermekek támogatására használjuk fel.

KÖSZÖNETTEL: AZ ALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMA ♦♦

**Szeptemberben az óvodapedagógusok és a „régii” óvodások örömmel köszöntötték az újonnan óvodát kezdő gyerekeket. Augusztus 29-én szülői értekezletet tartottunk az új és az előfelvételis gyerekek szülei számára. A kiscsoportosok befogadása ebben a nevelési évben is folyamatosan történik, a szülők kéréseit és igényeit a gyerekek érdekében szem előtt tartva.**

Lázás készülődés előzte meg a szüreti felvonulást, melyen óvodásaink is részt vettek, ezzel is megismertetve a gyermekekkel népi hagyományainkat.

A természet változásait, a vízi világ kincseit a Gerje-parti kirándulások alkalmával figyelhették meg a gyerekek. Évek óta rendszeres látogatói vagyunk a Csilló-lovardának. A délelőtti változatos programok színesítették: lovaglás, állatok etetése, kukoricamorzsolás, lovaskocsikázás, szerencsepatkó keresése.

Óvodai nevelésünk egyik meghatározó eleme a környezettudatos magatartás kialakításának megalapozása. Ehhez kapcsolódott a szeptember 22-én megrendezett

## ÓVODAI HÍREK



Európai Autómentes Nap. Ezen a napon változatos programokat kínáltak a szervezők az óvodások számára is: KRESZ-parkban gyakorolhatták a biztonságos közlekedés szabályait, lehetőséget kaptak a kézművesség alapjainak elsajátítására és az aszfaltrajzolásra, valamint beülhettek egy rendőrautóba is.

Szeptember 30-án a Népmese Napja alkalmából a Kármán József Városi Könyvtár és Közösségi Háznak köszönhetően gyerekek a Portéka Színpad előadását tekinthették meg. Ezen a napon kapták meg azok a

csoportok a könyvjutalmakat és okleveleket, amelyek részt vettek a „Kedvenc népmesém” című rajzpályázaton.

Az Állatok Világnapja alkalmából a gyermekek állatokkal kapcsolatos mondókat, verseket mondogattak, dalokat énekeltek, mozgásukat, hangjukat utánozták, őszi termésekből állatfigurákat készítettek. Ennek kapcsán megnéztük városunk egyik lakójának emujait. Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani Sohajda Istvának az élményért.

Október 24-e és a 28-a között egészséghetet terveztünk, melynek mottója: „Egészségesen élj!”. Ennek keretében vásároltunk gyümölcsöket, zöldségeket melyekből salátát és gyógyteát készítettünk. Ellátogattunk az orvosi rendelőbe és a gyógyszerárba.

A Pilisi Játékkországi Óvoda nevelési időn túl lehetőséget biztosít ingyenes és önköltséges programokra. Megkezdődtek a fakultatív hitoktatások óvodáinkban (evangélikus, református, katolikus). Térítésmentesen igénybe vehető a Magyar Labdarúgó Szövetség Bozsik-programjának óvodai foci foglalkozásai és a Csemete joga.

Önköltséges alapon lehet részt venni angol nyelvi oktatáson és aerobic-foglalkozáson.

Élményben gazdag heteket tudhatunk magunk mögött.

NAGYNÉ SZTYEHLIK ANNA  
óvodapedagógus

## A Kármán József Városi Könyvtár és Közösségi Ház őszi hírei



Szeptember 24-én a Kreatív Hobby Játéksziget kézimunkaverseny megnyitójára és eredményhirdetésére került sor a közösségi házban.

Szeptember 30-án Magyar Népmese Napját tartottunk a Játékkországi óvoda tornatermében, ahol jutalmaztuk a rajzpályázat nyertesait. A gyermekek a Portéka Színpad „Vásári komédia” című előadását nézhették meg.

Október 4-én az Országos Könyvtári Napok keretében „Őszi mesék” címmel mesedélutánt tartottunk, majd október 6-án „Múltidő” címmel könyvtári vetélkedőt tartottunk a gyerekeknek.

Október 7-én 16 órakor „Olvass velünk”-vetélkedőt tartottunk. A vetélkedő nyertesei a Könyvbajnokok és a Csipet Csapat lett.

Október 7-én 17 órakor az Ispotályos Alapítvány „Fény és Árnyék” című művészeti kiállításának megnyitója volt a közösségi házban. A kiállításon egészségügyi és szociális ágazatban dolgozók műveit tekinthették meg.

Október 19-én zenés-verses megemlékezést tartottunk az 1956-os forradalomról és szabadságharcról az evangélikus egyház gyülekezeti termében. A műsorban közreműködött a Pilisi Zenész Egyesület Solymosi Sebestyén vezetésével és a zeneiskola diákjai Hacheleva Ludmilla vezetésével.

Október 20-án „1956-os események” címmel vetélkedőt rendeztünk a 7.-8. osztályos tanulóknak.

Október 21-én Eörsi László történész előadását hallgathattuk meg „1956-os forradalom története” címmel. A programokat az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulójára létrehozott Emlékbizottság támogatta.

Október 28-án délelőtt a „Csipkerózsika” című zenés mesejátékot nézhették meg a gyerekek, 19 órakor pedig a „Péntek esti

humor bomba!” című komédiát állították színpadra a Veronilla Dráma és Musical Stúdió.

Szeptembertől minden hétfőn joga órát tart Kántor Tamás jogaoktató a közösségi házban. 16 órától nyugdíjas joga, 18 órától Hat-ha joga van. Jelentkezni lehet 06-70-396-2710-es telefonszámon vagy a helyszínen.

Októberben újra elindult a „Netre fel, Nagy!” kezdő és haladó számítógéphasználói tanfolyamunk. A tanfolyamra folyamatosan lehet jelentkezni a könyvtárban.

### Novemberi programjaink:

November 4., 18 óra: dr. Rugonfalvi Kiss Csaba: Uraltól a Kárpátokig – történelmi előadás.

November 15., 18 óra: a Magyar Nyelv Napja. Pogány György nyugalmazott könyvtárvezető: A magyar nyelvű könyvnyomtatás a XVI-XVII. században és az egységesülő helyesírás című előadását hallgathatjuk meg.

Programjainkról bővebb felvilágosítást kaphatnak a könyvtárban (Kávai út 1.), az intézmény honlapján vagy Facebook-oldalán.

MALIKNÉ TURCSEK ZSUZSANNA  
intézményvezető

# Őszi ünnepek

**A sárguló levelek, a természet elmúlásra való lassú készülődése emlékeztet bennünket arra is, hogy mi, emberek milyen védtelenek is vagyunk. Talán ezért alakult úgy, hogy az őszi hónapokban számos olyan ünnepünk van, amely az idős emberekre, az elesetteket segítőkre, az e területen csendben, észrevétlenül munkálkodókra irányítja a figyelmünket.**

**Az alábbiakban Simó Gáborné polgármester asszony köszöntő sorait olvashatják**

## Gyógyszerészek Világnapja

Tisztelt pilisi Gyógyszertár Vezetők, kedves gyógyszerésztárban dolgozó Munkatársak!

Szeptember 25-én ünnepeljük a „Gyógyszerészek Világnapját”, mely alkalomból tisztelettel köszöntöm Önöket!

Önök képviselik településünkön a gyógyszerészi hivatás szakmaiságát, emberközelségét és elkötelezettségét az egész család egészségének megőrzése és szükség esetén a betegségek mielőbbi gyógyítása területén, az egészségügyben dolgozó társszakmákkal együttműködésben.

Köszönöm, hogy lelkiismeretes munkájukkal lehetővé teszik és gondoskodnak a pilisi lakosság folyamatos és zavartalan gyógyszerellátásáról!

Munkájukhoz további jó egészséget, erőt és kitartást kívánok!

## Idősek Világnapja

Október elsején az Idősek Világnapját ünnepeljük. Ebből az alkalomból köszöntjük mindazokat az embereket, akik egy hosszú élet munkáját, tapasztalatait tudják maguk mögött.

Segítségükkel ápoljuk hagyományainkat, száll generációról generációra a sok tudás.

Szeretettel gondolunk rájuk, s nem csak ezen a napon, hanem az év minden napján, hisz szeretetükkel, bölcsességükkel ők is mindig a rendelkezésünkre állnak. Idős koruk tapasztalataival helyükre tudják tenni a dolgokat, tudják, mi a jó, amit továbbadhatnak, s tudják, mi az a rossz, amit el kell kerülni a következő generációnak.

Feladatunk, lehetővé tenni számukra az öregkorhoz méltó életet, támaszt nyújtani nekik a pihenés éveibe. Vigyázni kell rájuk, segíteni őket, hogy a hosszú évek kemény munkája után örömteli életet élhessenek.

Érezzék, hogy nem hagyjuk magukra őket, hogy fontos részei életünknek. Szüleink és nagyszüleink mosolya és gondoskodása rengeteg erőt sugároz felénk, kitartásuk, szeretetük felbecsülhetetlen kincs számunkra.

Jó egészséget, tartalmas, boldog életet kívánok minden idős embertársunknak.

## M. Legrand: Az idősek tisztelete

*Amíg fiatal vagy, sosem gondolsz arra,  
hogy eljön az ősz is, s elszállnak a darvak.  
Amíg fiatal vagy, nincsen sosem gondod.  
Nem érdekel semmi, csak a saját dolgod.  
Pedig gondolnod kell azon sok emberre,  
akik annyit tettek, s jártak a kedvedbe.  
Legalább e napon, jussanak eszedbe!  
Legyél bálás nekik, s ne legyen feledve!  
Szüleid, akik az életedet adták,  
Nagymamák, nagyapák, ne legyenek árvák.  
Tanítóid, kiktől csak a jót tanultad.  
Gondolj szeretettel, tiszteleted rójad.  
Törődjél és szeress!  
Mindenki azt mondja: hogy amennyit most adsz,  
Annyit kapsz majd vissza!*

## Szociális munka napja

Minden év november 12-én azoknak az elesettekért, kirekesztettekért, támogatásra és segítségre szorulóknak dolgozó szakembereknek mondunk köszönetet, akik felelősségteljesen, áldozatkészen és nagy szakmai alázattal végzik munkájukat.

A szociális munka egyidős az emberiséggel, hiszen minden közösség gondoskodik az elesettekről, szegényekről, betegek-ről. Míg sok évszázadon keresztül az egyházak látták el a karitatív munkákat, ma már jórészt az állam feladata a szociális ellátás biztosítása. Ebben a szerteágazó munkában azonban nélkülözhetetlen a szociális munkás szakma és a társszakmák közötti együttműködés.

A szociális munkás hivatás képviselői a közösségvállalás eszméjét mindennapos, kemény küzdelem során igyekeznek gyakorlati tenni, eredményekre váltani. Az olykor életmentő, komoly krízishelyzeteket elhárító azonnali segítség mellett válságmegoldó, konfliktuskezelő stratégiákat is átadnak a rászorulóknak, ezzel is segítve a mindennapi életben való boldogulásukat.

Pilis város lakóinak nevében szeretném most köszönteni a szociális területen dolgozó embertársainkat. Megköszönöm az eddigi munkájukat, és a további munkavégzésükhöz kívánok nagyon sok türelmet, kitartást és jó egészséget!

## Elhunyt Dr. Hunyadi László

Szomorú szívvel tudatjuk Pilis város polgáraival, hogy városunk neves szülötte, dr. Hunyadi László, a földrajztudományok kandidátusa, az ELTE docense életének 80. évében elhunyt. A „tanár urat” családja, tisztelői, pályatársai 2016. október 11-én helyezték örök nyugalomra Pilisen.

Hunyadi László elismert pályafutása során a miskolci Pedagógiai Egyetem szakértőjeként is dolgozott és részt vett a katolikus kerettanterv szerkesztésében is. Nagyra becsült szakembert, sokak által tisztelt pedagógust és egy szerény, jó embert veszített városunk.

Nyugodjék békében!

# VÁLASZTÁS IDEJÉN

A nagypolitikát, a közéletet manapság a kormány által kezdeményezett népszavazás tematizálja, és az ember ilyenkor elgondolkodik: mekkora az ő felelőssége akkor, amikor fontos kérdésekben, kis, nagy és még nagyobb közösségek életét meghatározó döntést kell hozni.

Minél kisebb a közösség, annál nagyobb az egyén felelőssége – gondolhatnánk és van is ebben igazság.

Ha csak saját sorsom alakulásáról kell döntenem, a felelősség csak az enyém, még ha meg is hallgatom mások tanácsait.

Ha a családeről, már megoszthatom a felelősséget a házastársammal, ha döntésképesek a gyermekeink, akkor már velük is. Osztódik ugyan a felelősség, de a részemt ki kell vennem belőle. Sőt, van úgy, hogy mégis egyedül kell vállalnom.

A pilisi református gyülekezet, ez a kis keresztyén közösség városunkban már fél esztendeje komoly kihívásban tanulja a felelősség (fel)vállalását, hordozását: új lelkipásztort kell találnia nt. Morva Ákos sziget-szentmiklósi szolgálatvállalása okán.

Úgy van ez, hogy – közel ötszáz éve – a reformátusoknak már élniük kell az atyák által kivívott jogaikkal, még akkor is, ha néha úgy érezzük, bizony kényelmesebb volna csendes imádságban várni, hogyan gondoskodnak rólunk feljebbvalóink, hadd legyen az ő felelősségük, milyen pásztor kerül a kicsi nyáj élére.

Mennyi minden kiderül rólunk azonban akkor, amikor a mi dolgunk, jogunk és kötelességünk gondoskodni arról, hogy legyen a közösségünknek vezetője, olyan vezetője, aki mögé bizalommal és reménységgel felsorakozhatunk, akire rábízunk személyes és közösségi lelki életünket, tanítástunkat, növekedésünket, fejlesztésünket,

szolgálatunk irányítását, koordinálását, kontrollját.

Hamar kiderül ilyen időkben, hogy a közösségben ki hogyan gondolkodik, mik a vezérvételeink, elveink, és legfőképpen: mi a legfőbb célunk akkor, amikor jelenünk formálása közepette a jövőnk építésébe fogunk egy új vezető mögé felsorakozva.

Imádságban, heti rendszerességgel megtartott imaközösségben hordoztuk ügyünket, mert a leghőbb vágyunk az volt, hogy a keresés közepette fölismerjük azt az „istenemberét”, akit Mennyei Gazdánk nekünk szánt.

És a felelősség főlállalásában sokan sokféleképp osztoztunk.

Voltak, akik úgy gondolták, nem az ő dolguk ez, küzdjön a presbitérium, azért választottuk őket, hogy hordozzák terheinket, képviseljék bennünket és gondoskodjanak szükségünkől.

Voltak, akik úgy gondolták, mit sem tudnának hozzátenni a munkához, a lelkeskedés nem az ő kompetenciájuk.

Voltak, akik „nagy erővel” harcoltak értünk, de valahol elvesztettük egymást a nagy felelősség generálta harcban, és voltak, akik ugyan térben távol, de lélekben végig velünk küzdve-keresve, sőt, munkálkodva is osztoztak velünk a feladaton.

Legnagyobb vigaszunk és örömünk, hogy Mennyei Gazdánk egyetlen pillanatra sem hagyott magunkra, igazgatta a lépéseinket, kiigazította, amikor megbicsaklottunk, visszaterelt a helyes ösvényre, amikor elkóborogtunk abban a nagy keresésben.

S hogy hol tartunk most?

Mint amikor a színpadon a kavargó fények egyetlen pontra fókuszálódnak, lassan kiálszanak azok, amelyek másfelé villantak föl és az egy reflektor fényében egy valaki áll, a főszereplő...

Egy jelöltre leltünk keresésünkben, és köszönet mindazoknak, akik jó szívvel fogadták érdeklődésünket – mondhatjuk, szerte az országban –, de nem fogadhatták el hívásunkat, megértvén, hogy mindannyiunk Ura még feladatot szánt nekik ott, a mostani szolgálati helyükön, vagy épp másfelé vezet, vezetni őket.

Jelöltünk nt. Wisinger Dániel, jelenlegi Budapest-Kispest-Központi gyülekezeti beosztott lelkipásztor. Az ő meghívásával kívántuk betölteni a megüresedett pilisi pásztori állást.

Hivatalos, választást megelőző bemutatkozó szolgálatára 2016. október 9-én, 10 óra 30 perctől került sor a vasárnapi istentisztelet keretében.

Erre az alkalomra szeretettel hívtuk és vártuk a református gyülekezet minden, szavazati joggal rendelkező tagját, de minden érdeklődőt, testvérgyülekezeteinkből is mindazokat, akik eddig is szívükön viselték a mi sorsunkat is és imádságban hordozták ügyünket.

A lelkesválasztást 2016. október 16-án tartottuk, az istentisztelet alkalmával.

Kértünk minden felelős reformátust, éljen szavazati jogával, vegyen részt a választási istentiszteleten és döntsön legjobb lelkiismerete szerint.

Tekintettel arra, hogy honlapunk jelenleg szerkesztés, megújulás alatt áll, örültünk, hogy az érdeklődők figyelemmel kísérték a gyülekezeti ház kapuján függő hirdetőtáblánkat, illetve istentiszteleteinken a gondnoki hirdetéseket, ennek során tájékoztatást kaphattunk a lelkesválasztás további lépéseiről.

A Hírűk olvasóinak köszönjük a figyelmet – az imdákózó pilisiektől további közbenjárást kérünk –, ígérve, hogy a lelkesválasztás eseményeiről, eredményéről a következő számban részletesen is hírt adunk majd.

DR. FÜLÖPNÉ BÖSZÖRMÉNYI ALIZ ➡

## KÉZMŰVES KIÁLLÍTÁS ÉS VERSENY

**A Kreatív Hobby Játéksziget** immár harmadik alkalommal hirdette meg kézimunkaversenyét. A verseny fő támogatója **Mez Craft Hungary Kft.** volt.

A szervezők nagy öröme az évről évre népszerűbb és színvonalasabb versenyre ismét gyönyörű alkotásokkal neveztek. A beérkezett pályamunkákat a zsűrizést és a szeptember 24-én megtartott ünnepélyes eredményhirdetést követően szeptember 26-29. között a Közösségi Házban tekinthették meg az érdeklődők. A színvonalas és nagy odafigyeléssel megrendezett kiállítás az idén rekordszámú látogatót, az iskoláknak köszönhetően nagyon sok gyermeket is vonzott.

A szervezők bíznak benne, hogy az ott láttak a fiatalokban is feléleszti az alkotás öröme iránti vágyat és kézimunkára sarkallja őket, mert a verseny akkor éri el az igazi célját!

A verseny díjazottjai, akiknek ezúton is elismerésünket fejezzük ki és gratulálunk:

**Felsőruházat (kötés-horgolás) kategória:**

1. helyezett: *Halgas Tiborné*
2. helyezett: *Darida Erzsébet*
3. helyezett: *Osztos Károlyné*

**Lakberendezés (kötés-horgolás) kategória:**

1. helyezett: *Hornyik Sándorné*
2. helyezett: *Virág Gézáne*
3. helyezett: *Fehér Józsefné*

**Hímzéstechnikák felnőtteknek kategória:**

1. helyezett: *Czigelmajer Gizella*
2. helyezett: *Simo Pálné*
3. helyezett: *Lasán Csilla*

**Kézimunka gyerekeknek kategória:**

1. helyezett: *Sándor Sára*
2. helyezett: *Debre Mária*
3. helyezett: *Sándor Nóri*

**Patchwork – foltvarrás kategória:**

1. helyezett: *Lasán Zsuzsanna*
2. helyezett: *Koncz Marika*
3. helyezett: *Nagy Lászlóné*

Képes beszámolóink megtekinthető a **pilis.hu**-n és a **facebook**-on.

# A bajnoki rajt után

## AZ ELSŐ TAPASZTALATOKKAL A HÁTUNK MÖGÖTT

**Új szezont kezdeni mindig izgalmas, hiszen ez az időszak tele van ismeretlen kihívásokkal, feladatokkal. A Pílisi Labdarúgó Klub csapatai ezúttal vegyes tapasztalatokkal gazdagodtak az első mérkőzéseket követően.**

Augusztus 31-én lezárult az átigazolási szezon, mely idén igen izgalmasra sikerült első számú felnőtt csapatunknál. Több fiatal játékos érkezett olyan nívós kluboktól, mint az UTE, a Szombathelyi Haladás és a Budaörs, illetve tapasztaltabb játékosok a Megye I. osztályból, mint a Vecsés, a Tura és a Nagykőrös. Az újonnan érkező játékosokkal bővült csapatnak idő kellett az ismételt összekovácsolódáshoz, a kezdeti gyengébb mérkőzések után beérni látszik a munka. A csapat gólgazdag támadó futballt játszik, amit edzőjük, Halgas Tibor a következőképpen értékeli:

*„A bajnokság őszi szezonjának felébe érve csapatunk az 5. helyen áll, de nagyon szoros a mezőny, hiszen 3 pontra van a második helyezett. Az utolsó két mérkőzésünkön magabiztos győzelmeket szerezünk, és ami nagyon pozitív, hogy a bajnokságban a legtöbb gólt mi rúgtuk. Reméljük, ezt tartani is tudjuk további szép hétvégéket szerezve a lelkes pílisi közönségnek. Számítunk a szurkolásukra!”*

Második számú csapatunk a Pest megyei III. osztály Délkeleti csoportjában játsza idén a mérkőzéseit. A szezon előtti várakozásoknak a tartalék csapatunk eleget tett, ugyanis a csapat egységes, erős és hat forduló után veretlenül vezeti a bajnokságot. A mögöttük álló hat mérkőzést Patakfalvi György edző így értékeli:

*„Az elmúlt időszakban lejátszott hat mérkőzés eredményével és helyenként a mutatott játékkal is elégedett vagyok. Remélem, az előttünk lévő időszak is hasonlóan sikeres lesz, hogy végig barban legyünk a bajnoki címért.”*

Tartalék csapatunk elkövetkezendő hét mérkőzéséből csak egyet fog hazai pályán játszani (november 11-én 13:00-kor Pílisi LK II.-Hernád Se), mivel a sportpályánk túlterheltsége miatt kérvényeznünk kellett a pályaválasztói jogunk cseréit.

Az ifi csapatunk a Pest megyei I. osztályú U19-es bajnokságban szerepel idén, ami a tavalyival ellentétben idén az egész megyét magába foglalva a legjobb 12 csapat küzdelmeiből áll. A fiúk egyelőre hozzák a kötelező hazai győzelmeket (Aszódot 9-0-ra, Kistarcsát 7-1-re verték), ez idáig azonban idegenben még nem sikerült pontot szerezniük (kaptak Piliscsabán, Tápiószecsőn). Eddigi teljesítményüket edzőjük, Miklósvári János a következőképpen látja.

*„Ebben az átszervezett új bajnokságban olyan csapatokkal találkozunk, amelyekkel előtte soha. Ez egy picit megnehezíti a dolgunkat, mert nem tudjuk, mire számíthatunk ellenük. Sajnos sok gólt kaptunk eddig, ami korábban abszolút nem volt jellemző a csapatra. Nagyon nem vagyok elégedett a srácokkal, főleg a csapat együttes védekezésével, ezen fogunk dolgozni. Ráadásul sok a fiatal játékos is, akiknek még idő kell, remélem, mihamarabb felveszik az U19-es ritmust.”*

Idén még 6 nehéz mérkőzés vár a fiúkra, reméljük, minél több sikerrel.

Serdülő csapatunk tavalyi eredményei alapján a Pest megyei II. osztály Délkeleti csoportjában szerepelnek. A bajnoksághoz képest fiatal csapat idáig 4 mérkőzést játszott, amelyeken egy pontot sikerült elérniük, ezzel négy forduló után a 7. helyen (11-ből) állnak. Lengyel Árpád, a fiúk új edzője ekképpen fogalmazta meg tapasztalatait:

*„Az első 3 mérkőzésünkön a bajnokság talán három legjobb csapata ellen játszottunk, ami nagyon nem kedvezett számunkra, további nehezítést okozott, hogy az idén először nagy pályán játszó játékosok megszokják az új környezetet. A srácok képességei megvannak, kezdenek belerázódni az új bajnokságba, hétről hétre egyre jobban játszanak. Biztos vagyok benne, ha elég kitartóak, akkor jövőre nagy sikereket érhetnek el.”*

U16-os csapatunk idén szintén még hat mérkőzést fog játszani, főleg a tabella második felét elfoglaló csapatok ellen.

Idén a lányok a női kispályás bajnokságban indulnak, ahol a megszokottól eltérő módon mini-tornákat játszanak, összesen négy alkalommal, melyből egyet Pílisen rendeznek meg november 19-én szombaton, 13 órakor. Női csapatunknál az elmúlt időszakban edzőváltás is történt: ezt a feladatot immár Bálint Csaba látja el.

Hírek az utánpótlásról: az augusztusi közös edzéseket szeptembertől felváltották a külön korosztályos edzések. Az 5-12 éves gyermekeket 4 csoportban (U7, U9, U11, U13), heti 2-3 edzéssel készítik fel egyesületünk régi és jelenlegi játékosai. Az edzői stáb: U7 – Kerespeszki Zoltán, Zsemberovszki Norbert; U9 – Halgas István, Paulovicz Dániel; U11 – Gilan Károly, Vinczai Viktor; U13 – Csáki Norbert, Péter Csongor. Jelenleg 82 igazolt utánpótlás korú játékosunk van, akikből reményeink szerint a közeljövőben minél többen fognak szerepelni a Pílisi LK felnőtt csapatában vagy akár magasabb szinten is. Büszké vagyunk rá, hogy az elmúlt egy évben több fiatal korú játékosunkat is NB I-es klubok és akadémiák igazolták le: FTC – Rideg Bálint, Rideg László és Kocsis Krisztof; Vasas Kubala Akadémia – Szabó Máté; Grosics Akadémia – Végh Zoltán, Botos Dávid. További sok sikert kívánunk nekik pályafutásukhoz! Az őszi Bozsik-rendezvények közül november 12-én szombaton mi rendezzük meg az U11 és az U13 korosztályok tornáját. Minden érdeklődőt és szurkolót szeretettel várunk reggel 9 órától a pílisi sportpályára!

Várunk minden focizni vágyó gyereket az edzésekre. A pálya 4-es főút felőli oldalán található terület pedig a hét minden napján nyitva áll az éppen kapcsolódásra, futballozásra vágyó fiatalok előtt! Rendezvényeinkre továbbra is várjuk szurkolóinkat és minden sportbarátunkat! Kérjük, kísérik figyelemmel továbbá aktuális híreinket honlapunkon, a [www.pilisilk.hu](http://www.pilisilk.hu) címen, valamint a **Facebookon** is!

### Pílisi LK megyei I o. FELNŐTT csapat meccsei 2016/17 ŐSZ

Dátum	Kezdés	Hazai – Vendég
okt. 30. (vasárnap)	13:30	<b>Pílisi LK-Legenda</b> – Tököl VSK
nov. 6. (vasárnap)	13:30	<b>Pílisi LK-Legenda</b> – Pilisszentiván SE
nov. 13. (vasárnap)	13:00	<b>Pílisi LK-Legenda</b> – Kisnémedi MSE
nov. 20. (vasárnap)	13:00	Nagykőrösi Kinizsi FC – <b>Pílisi LK-Legenda</b>

# Rendőrségi hírek

**A szeptember és az október sem telt események nélkül. Néhány konkrét bűncselekményekről és az azt követő intézkedésekről szeretnénk tájékoztatást adni.**

Lopás vétség elkövetésének megalapozott gyanúja miatt indított eljárást a Monori Rendőrkapitányság Pilisi Rendőrőrs B. István 52 éves pilisi lakos ellen. A jelenleg rendelkezésre álló adatok szerint a gyanúsított 2016. július 3-án, a délutáni órákban egy pilisi üzletnél lévő kerékpártárolóból tulajdonította el a sértett lezárt kerékpárját. A Pilisi Rendőrőrs nyomozói a járőrök közreműködésével az adatgyűjtés eredményeként azonosították a bűncselekmény elkövetésével megalapozottan gyanúsítható férfit, akinek pilisi lakásán, 2016. október 1-jén házkutatást tartottak. Ennek során az ágyneműtartóban, egy paplannal letakarva találták meg az ellopott kétkerekűt, amelyet lefoglaltak, majd a jogos tulajdonosának vissza adtak. A férfit előállították a Monori Rendőrkapitányságra, ahol gyanúsítottként hallgatták ki. Ellene a további eljárást – szabdlábon hagyása mellett – a Pilisi Rendőrőrs folytatja le.

A Monori Rendőrkapitányság Pilisi Rendőrőrs folytat eljárást lopás vétség elkövetésének megalapozott gyanúja miatt K. József 36 éves albertirsai lakos ellen. A jelenleg rendelkezésre álló adatok szerint a gyanúsított 2016. szeptember 20-án, az éjszakai órákban bemászott egy pilis ház kamrájának ablakán. Az idős sértett a zajra felébredt és látta, hogy valaki kisétál a szobából. A rendőrséget a szomszédok segítségével tudta értesíteni, mivel a férfi a vezetékes telefonjának kábelét is magával vitte. A házból ezen kívül mobiltelefont, bankkártyát, készpénzt és élelmiszert lopott. A rendőrök az elvégzett nyomozati cselekmények eredményeként azonosították és 2016. szeptember 20-án albertirsai lakásán elfogták a 36 éves férfit, akit előállítottak és gyanúsítottként hallgatták ki. A nyomozók átvizsgálták K. József autóját és ruházatát is, amelynek során kábítószergyanús anyagot találtak és foglaltak le. Ellene a további eljárást szabdlábon hagyása mellett folytatja a nyomozóhatóság.

Büntetőeljárás indult ismeretlen tettesek ellen, akik szeptemberben a pilisi, Vasút utca 1. alatt található éjjel-nappali élelmiszerboltból tulajdonítottak el – figyelemelterelés módszerével – különféle élelmiszereket összesen 15.040 Ft értékben. Az eljárás során megalapozottá vált a gyanú, hogy a bűncselekményt a 31 éves B Tibor és élettársa, a 29 éves H. Julianna követte el. Előállították, majd gyanúsítottként hallgatták ki őket. A további eljárást a Pilisi Rendőrőrs folytatja le.

A rendőrőrs állománya részt vett pilisi „Autó nélkül a városban” elnevezésű rendezvényen. Az óvodásoknak és iskolásoknak felépített KRESZ-pályán bemutattuk a közlekedési szabályokat. A gyerekek KRESZ-totót és -rejtvényt tölthettek ki, valamint megismerhették a rendőrautót.

Felhívjuk a tisztelt lakosság figyelmét, hogy a tél közeledtével lassan itt az idő, hogy cseréljünk gumibroncsokat! Hidegben a nyári gumi – összetétele következtében – jelentősen veszít a tapadási képességéből, ezért ha az átlaghőmérséklet 7 Celsius-fok alá csökken, akkor használjon téli gumibroncsot!

<http://www.police.hu/hirek-es-informaciok/baleset-megelozes/aktualis/jarmuvezetes-osszel>

Kérjük, hogy fordítsanak még nagyobb figyelmet az óvodák, iskolák környékére, illetve az utakon közlekedő gyerekekre, kerékpárosokra. Kérjük a gépjárművezetőket, hogy kellő körültekintéssel, megfelelő oldaltávolság tartásával közlekedjenek.

**Fontos**, hogy a hatékony bűnmegelőzésre csak közösen vagyunk képesek. Ennek érdekében kérjük, hogy Önök is tegyenek meg minden maguktól telhetőt annak érdekében, hogy ne váljanak bűncselekmény áldozatává, továbbá segítsük és legyenek figyelemmel idős rokonokra, ismerősekre, szomszédokra.

<http://www.police.hu/hirek-es-informaciok/bunmegelozes/aktualis/uj-telefonos-trukkel-probalkoznak-a-csalok>

KEREPESZKI FERENC r. őrnagy ♣ a Pilis Rendőrőrs parancsnoka

## Rendőrségi járási egyeztető fórum

Október 5-én konzultációs fórumot szervezett a Monori Rendőrkapitányság a területén működő önkormányzatok vezetőinek, polgároirainak, valamint az oktatási intézmények képviselőinek.

A fórumon a kapitány úr átfogó tájékoztatást adott a kapitányság területén elvégzett munkákról, intézkedésekről, statisztikákról. Az érintett települések résztvevői kérésekkel és kérdésekkel fordultak a kapitánysághoz, valamint méltatták a Monori Rendőrkapitányság munkatársainak ideai munkáját.

Pilissel kapcsolatban szóba került a rendőrség épületének felújítása, a kutyás járőrszolgálat, valamint a fokozott közúti intézkedések méltatása. Szó esett arról is, hogy a sebességmérő berendezés javítására több településen is keresik a megoldást.



Elhangzott az is, hogy a jövőben gyakoribbak lesznek a közúti ellenőrzések, sebességmérések, ugyanis ez a balesetek a leggyakoribb oka, valamint a hálalókat, fárúsító járműveket fokozottan fogják ellenőrizni és a téli időszak közeledtével igyekeznek a falopásokat mielőbb felderíteni.

Ismertették továbbá, hogy a polgárőrség egyre több településen használja a beépített rendszámfelismerő rendszert, mely nagy segítséget jelent a rendőrségnek a lopott, kőrozott járművek felderítésében.

Az értékelésben kiemelték, hogy összességében hatásos, gyors intézkedés jellemző. Fontos szerepet kap a prevenció, ezért például a nyugdíjaskluboknak is szerveznek előadásokat, segítenek, hogy az idősek ne váljanak áldozattá.

Bízom a további eredményes együttműködésben, munkájukhoz sok sikert és kitaratást kívánok.

SIMÓ GÁBORNÉ ♣ polgármester

# PILIS MÚLTJA ÉS JELENE

## Az 1956-os szabadságharc pilisi eseményei

Hazánkban futótűzként terjedt a forradalmi hangulat. Pilisén is, akárcsak a fővárosban, utcára ment a nép. Több százan összegyűlve a terror jelképeit tartották fontosnak megsemmisíteni, vagyis a nagyüzemekben lévő vörös csillagokat leverni (hizlalda, malom). A mai PIRUSZ épületében működött a Magyar Dolgozók Pártja irodája, innen a tömeg kihozta Kovács György párttitkárt, akit a tűzoltóság épületének egyik helyiségébe zártak. Nagy tömeg gyűlt össze a község háza udvarán. Már-már lincshangulat volt kialakulóban, de a józan ész felülkerekedett, és pár nap múlva Kovács Györgyöt szabadon engedték.

A következő fontos esemény a községi népkönyvtár politikai anyagának a piactérre való kihordása és elégetése volt. Az emberek a sokéves politikai terror és megaláztatás alóli felszabadulást hihetetlen örömmel élték meg. Hallgatták a rádióadásokat, igazi forradalmi hangulat uralkodott Pilisén. A forradalom alatt Pilisén harci cselekmények nem történtek. Az ifjúság a kultúrház termében gyűlést tartott, melyre Török Bandi grafikusművész plakátja invitálta az embereket. A gyűlésen felvetődött a Tárház elfoglalása, mintegy féltucat ember el is indult, hogy az MHSZ raktárából a kispuskákat és a lőszerkeket megszerezzék. A Tárházat ekkor már orosz páncélosok védtek, így a kivonulók időben meggondolták magukat, harci cselekményre nem került sor. A Pilisén átvonuló orosz csapatok a Suezet, Suezet? kérdést ismételték (azt hitték, már Egyiptomban vannak, mivel otthon azt mondták nekik, hogy Egyiptomba, a Szezi-

csatorna megvédéséért fognak harcolni). Az állomás felé haladó orosz páncélaút géppuskája egy sorozatlövessel szétlőtte a katolikus templomra lévő magyar zászlót és a villanyvezetékeket is. Az 1956-os események elől Pilisről többen nyugatra menekültek, főleg a fiatalok.

Pilisén is megalakították a nemzetőrséget, a tagok nemzeti színű karszalagot viseltek.

Vezetőjük Tuskán János volt, tagjai: Bársony István, Berinszki János, Ercsei András, Galbács János, Lehel László, Malik János, Nagy Tamás és Zarnóczki László.

Feladatuk a közrendvédelem lett. Később a vezetőjüket 3 év börtönre ítélték, a tagok pedig 3 évig rendőrségi felügyelet alatt álltak. Bírósági vizsgálat volt Illanicz György, Kántor Géza és Török Endre ellen. Bizony, sok évig keresztbe tett nekik az 1956 utáni hatalom.

Október 25-én nagygyűlést tartottak a kultúrházban, a vezérszónok a köztisztviselői állású Haluszka Mihály volt. Később hosszú hónapokig kellett bujkálnia, mire a hatalom úgy-ahogy megbocsátott neki.

Elismerésre méltó módon támogatta a magyar forradalmat Atanaszov Todor bolgár származású zöldségtermelő. A Rókus kórházban ápolt harcosoknak egy kétmázsás hízót küldött, amelyet fia, Fehérvári József szállított el Budapestre lovas kocsi-val. A ló Pesten megsérült, de a szabadságharcosok egy katonalovat adtak helyette, hogy Fehérvári József haza tudjon térni. Ezt onnan tudjuk, hogy a ló nyakába be volt égetve a katonai nyilvántartási szám.

1956 tiszteletére-emlékére, a kisgazdák kezdeményezésére, kopjafát állítottak az evangélikus templom kertjében, melyet minden év október 23-án, ünnepség keretében, megkoszorúznak az állami és civil szervezetek.

szabó zoltán ♦♦

### Tisztelt Hírnök Szerkesztőség!

„Nagy csalódással olvastam a lap legutóbbi számában megjelent Schumayer Róza személyét sértő módon érintő cikket.

Ezért kérem a lap felelős szerkesztőségét kövessék meg a megbántott személyt és kérjenek bocsánatot mindazoktól, akiket ez ügyben megbántottak.

A megsértett személy érdekében kérem közölni a helyi lapban néhai Csilló Mihály kántor-tanító, kiváló helytörténet ismerő (valamikor helytörténeti szakkörünk vezetőjének) Krúdy Gyula Pilisi útjai című, Schumayer Rózáról írt tanulmányát.

Szeretném, ha a tisztelt olvasó ennek alapján alkotna véleményt, a megnevezett személyről.

A tisztességében megtámadott személy a pilisi. Római Katolikus közösség egyik nagylelkű támogatója, és elkötelezett „magyar hazafi” is volt, családjával együtt. Vagy talán ez a nagy gondja mostanában valakinek?

Kérem a teljes szöveg megjelentetését.”

Pilis, 2016. szeptember 29.

Nagy Sándor  
Pilis, Kossuth L. u. 36.

Az augusztusi szám Pilis múltja és jelene rovatában megjelenő, Szabó Zoltán helytörténet-kutató által jegyzett szöveg Schumayer, vagy ha akarjuk Pilisy Rózáról szóló passzusainak tárgyiasítását, igazságtartalmát nem vitatva majd 150 év távlatból csupán annyit jelentenénk ki, hogy a magunk részéről nem tartjuk lehetetlennek a még homlokegyenest ellentétes vélemények értelmezhetőségének lehetőségét sem.

Olvasónk, szerzőnkkel ellentétben, az értelmezési mezőnek épp másik oldalán áll, és mi tiszteljük annyira az eltérő véleményeket, hogy természetesen az ő interpretációjának is helyt adunk. Ami viszont mindkét véleményben egyező – és szerintünk ez az igazán lényeges információ –, hogy nevezett asszonyt valamennyien Pilis kiemelkedő személyiségeként tisztelik, a város múltjában játszott szerepet elvitathatatlanul tartva. Tisztelet és megbecsülés érte!

A szerkesztőség nem szeretné magát e vitában az igazságtévő szerepébe főtölteni, ezért minden Kedves Olvasójának csak ugyanazt tudja javasolni, amit jelen esetben magunk is teszünk: gyakrabban böngésszük a városunk múltjáról szóló igen értékes, monografikus mélységű munkákat. Nemcsak Schumayer Róza esetében nyilvánvaló tehát, hogy a múlt eseményeinek, történéseinek értékelése az időben változó és sokszor igen-igen szubjektív dolog, és nem csupán fehér vagy fekete!

Mindenesetre köszönjük olvasónk, Nagy Sándor úr igyekezetét a Schumayer Róza-portré ki egészítése tárgyában tett erőfeszítéseit illetően, valamint különösen hálásak vagyunk azért, hogy felhívta olvasónk figyelmét az általunk is nagyra becsült Csilló Mihály írásaira, amelyek más aspektusból is árnyalhatják Pilis múltjának ezen szeletét.

De hogy további hasznos olvasnivalókkal is gazdagítsuk a kínálatot, feltétlenül meg kell említenünk Ocztos István „Pilis története”, valamint Reis József „Pilis város évszázadai I-II.” című könyveit is, mert nevezett személyről náluk is számos utalás és érdekes részlet olvasható.

Az olvasónk által megjelentetni kért idézetek közlését egyrészt terjedelmi, másrészt szerzői jogi okok miatt sajnos kénytelenek vagyunk elhárítani, ezzel szemben érdeklődő olvasóinknak néhány szemelvényt elérhetővé teszünk a pilis.hu oldalon.

Reményeinket fejezzük ki azt illetően, hogy ez a levélváltás is segíthet Pilis múltjának jobb megismerésében, és bízunk benne, hogy ezáltal a soha ki nem fáradó várostörténet-kutatás is gazdagodik majd.

Ennél többet pedig egyikünk sem kívánhat!

TÓTHNÉ MÁTRAI EDIT ♦♦ felelős kiadó

# Országos döntő a pilisi Csilló-lovasiskolában

Nagy megtiszteltetés érte lovasiskolánkat, hiszen első alkalommal nyerte el a Pilisi Csilló Lovarda az országos bajnokság rendezési jogát. Embert próbáló feladat volt ez számunkra annak ellenére, hogy évek óta szervezünk díjugrató és amatőr versenyeket, bemutatókat, hiszen egy bajnokságra az ország minden pontjáról érkeznek lovasok, és színvonalas rendezvényt állt szándékunkban szervezni.

Az esemény a Szabadidőlovasok Országos Szervezetének bajnoki rendezvénye. A szervezet különböző szakágakban rendez versenyeket olyan szabadidős lovasoknak, akik nem hivatásszerűen, hanem amatőr versenyzőként sportolnak. A sorozat hitvallása szerint profi szervezés és szakmai háttér segítségével meg kell őrizni a vidéki versenyek családias, barátságos hangulatát. Több száz versenyző és látogató remélhetőleg így gondol majd vissza a pilisi döntőre is.

Az előkészületek hónapokkal ezelőtt megkezdődtek a szeptember 11-i versenyre. Számos támogató állt mögöttünk, felismerve az esemény kiemelkedő jelentőségét. Fő támogatónk Pilis városa, valamint a polgármester asszony, Simó Gáborné Csilla, aki mind az előkészületeknél, mind a nap folyamán segítségünkre volt. Támogatóink a Lovas és Szabadidőközpont Kiskunhalas, a Horze Lovasáruház, az Erdőszöv Zrt., a Tiszapapír Kft., a Cavalliera, az Equifarm áruház, a Pavo, a Magyar Lovasszövetség és még sokan mások, szülők, családok. Ezúton is szeretnénk megköszönni nekik a rengeteg önfeláldozó segítséget, mellyel lehetővé tették, hogy ilyen színvonalas rendezvényt megvalósítsunk.

A döntőt egynaposra terveztük, és szeptember 11-ére, vasárnapra esett a választás. 9-től délután 6-ig 319 startot vezényelt le a 6 versenybíró 4 pályán. Szükség volt a precíz szervezésre, hiszen egy hasonló rendezvényen közvetítőlegesen 100-160 start a megszokott.

A megnyitót követően kezdődtek a futószáras, a díjlovas és a díjugrató versenyszámok, majd 10 órakor a legtöbb indulót vonzó ügyességi kategóriák. A különböző versenyszámokba 3 éves kortól lehetett nevezni felső korhatár nélkül. Természetesen minden egyes kategóriát és korosztályt külön-külön értékeltünk, ahogy egyedi elbírálás alá estek a bajnokságért lovaglók.



## A 63 START EREDMÉNYEI:

### Fsz1 a bajnokságért:

1. Szaller Hanna
2. Kelin Judit

### Fsz2 a versenyszámért:

1. Varga Bernadett
2. Szabó Petra
3. Komjathy Lili
4. Kakuszi Péter
5. Michnai Rebeka
6. Lisznyai Kitti

### Fsz2 a bajnokságért:

1. Hajnal Barbara
2. Monori Fanni

### D1 bajnokságért

#### 13 éves korig:

1. Zolnyan Dorina

### D1 a versenyszámért

#### 13 éves korig:

1. Székelyhidi Martina
2. Székelyhidi Martina

### D1 a versenyszámért

#### 13 éves kortól:

1. Monori Fanni
2. Csernai Lili
4. Nyitrai Petra
5. Szliffka Szilvia

6. Rajnai Laura

7. Gyenes Klaudia

### E8 a versenyszámért:

1. Kolár Tekla
2. Csernai Lili
3. Nagy Konstantina
4. Zolnyan Dorina

### E8 a bajnokságért:

1. Csernai Lili
3. Nyitrai Petra
6. Csilló Petra

### Kezdő ügyességi kategória a bajnokságért 1-10 éves korosztály:

3. Szaller Hanna
9. Klein Judit

### Kezdő ügyességi kategória a versenyszámért 1-10 éves korosztály:

1. Guti Zsófi
3. Zolnyan Dorina

### Kezdő kategória a versenyszámért 11 éves kortól:

3. Sallai Bernadett
9. Sallai Tamás

### Könnyű kategória a bajnoki címért:

1. Csernai Lili
3. Zolnyan Dorina

### Nehéz kategória a versenyszámért:

4. Csernai Lili

### 70-80 cm ideális időmegközelítés a versenyszámért:

4. Török Hanna

### 80-90cm egyszeri összevetés a versenyszámért:

1. Török Hanna
3. Kiss Eszter

### 80-90cm egyszeri összevetéssel a bajnoki címért:

6. Pálincás Eszter

### Legeredményesebb csapat:

Csilló Lovas Egyesület toronymagasán, 24 ponttal!

Méltán büszké lehetünk lovasainkra, hiszen egy országos döntőben, óriási indulói létszám mellett is megállták a helyüket. Gratulálunk a győztes és helyezett lovasoknak és családjuknak, valamint a szervezői csapatnak a színvonalas programhoz, hiszen amatőr szervezőként profin bonyolították le a Szabadidőlovasok Országos Döntőjét.

Reméljük, hogy további programjainkon is ilyen nagy létszámú közönségre számíthatunk, és sikerül a gyermekeket, családokat visszacsábítani a természethez, a sporthoz, a lóhoz.

CSILLÓ RITA ➡



**KIADÓ:** PILIS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
**Megjelenik:** kéthavonta, 3500 példányszámban

**Felelős kiadó:** Tóthné Mátrai Edit • **Szerkesztő:** Simó Gáborné **Olvasószerkesztő:** Szira Péter • **Tervezőszerkesztő:** Princz Mihály • **E-mail:** pilisihirnok@gmail.com  
**Nyomda:** Pressman Bt., Dabasy • **Engedélyszám:** ISSN 2062-851X, ISSN 2062-8668  
A lapban megjelenő cikkek, fotók, grafikák és hirdetések másodközlése kizárólag a szerkesztőség engedélyével történhet.

# AZ OKTÓBER 23. ÜNNEPSÉG KÉPEI

